

河南社会治理年度发展报告发布

治安优于全国水平 交通安全中部居首

（上接一版）
伤亡事故总数显著减少

生产安全有所改善。与2014年的数据对比发现，河南省安全生产形势有所缓解：伤亡事故总数显著减少，从2014年的1716起减少到2015年的1438起，减少了16.20%；伤亡事故造成死亡总人数显著减少，从2014年的903人减少到2015年的753人，减少了16.61%；煤矿百万吨死亡率显著降低，从2014年的0.348人减少到2015年的0.109人，减少了68.68%。

民生支出总量增长

民生支出，直接关系到民生改善的质

量，《报告》显示，全省基本公共服务预算支出显著增长。统计显示，2015年河南省公共财政预算总支出为6799.4亿元，较2014年的6028.7亿元增长了12.8%。其中，社会保障和就业、科学技术、教育、医疗卫生四大类公共预算支出均实现了增长。

但是，由于人口众多，河南省的人均公共服务支出水平在中部六省中排名靠后。其中，河南省社会保障和就业、科学技术、教育等三项人均支出中部六省居末；医疗卫生人均财政支出中部六省中仅略高于湖南。

“社区医疗”居民满意度较高

《报告》显示，居民对基本公共服务

满意度喜中有忧。其中，居民比较满意医疗保健服务。对于“社区医疗保健服务满意度”问题认为“非常满意”的居民仅占3.39%，认为“比较满意”的居民占31.10%，认为“一般”的居民占49.03%，认为“不太满意”的居民占13.95%，认为“非常不满意”的居民占2.52%。整体来看，仅有不到17%的居民认为对当地医疗保健服务“不太满意”和“非常不满意”，群众对于医疗保健服务的满意度较高。

此外，居民希望未来社区服务、养老服务、社会保障等领域的公共服务有更多改善。

相关链接

社会管理河南省协同创新中心成立于2012年10月，由郑州大学牵头，协同单位包括河南财经政法大学、河南理工大学、郑州轻工业学院，以及河南省社会管理综合治理委员会办公室、省人民政府研究室、省发展与改革委员会、省民政厅、省人力资源和社会保障厅。中心围绕河南省经济社会转型过程中影响和谐稳定的突出问题，发挥学术研究部门、政府决策部门、基层实践部门协同创新平台功能，着力解决河南省社会管理实践中面临的思路、体制机制、方法手段等方面的难题。

安全生产 警钟长鸣

全省14家危化品企业启动搬离人口密集区

本报讯（记者 黄永东 通讯员 白经华）记者昨日从省安监局获悉，根据危险化学品安全综合治理统计摸排结果，我省现有人口密集区危险化学品生产企业152家，其中14家已启动搬迁工作。

据悉，青岛黄岛油气管线爆炸事故、天津港爆炸事故以及近日山东临沂金岭石化爆炸事故，周边邻近建筑物均有受损。这些事故警示人们，危险化学品企业如果处于人口密集区，一旦发生事故，很容易造成较多的人员伤亡。为此，国务院安委会部署开展的全国性危险化学品安全综合治理工作把人口密集区危险化学品生产企业搬迁改造作为一项重点工作。

近日，我省召开危险化学品安全监管第二次联席会议，会议通报了全省近期综合治理工作的进度。在近期治理工作中，相关部门对全省人口密集区危险化学品生产企业底数以及搬迁改造相关情况进行了摸底。据初步统计，全省现有人口密集区危险化学品生产企业152家，目前已启动搬迁14家，关闭2家，停产17家，有搬迁意愿的17家。

据悉，我省下一步将强力推行化工园区一体化平台、危险化学品信息化监管平台、“黑名单”制度等，逐步推动现有危险化学品生产企业远离人口密集区。

高招录取啥流程 记者为您实地探

（上接一版）第五关，录取检查。省招办录取人员根据招生政策和规定，在网上审核高校提交的预录和拟退档名单。对符合录取要求的预录名单、符合退档要求的退档名单，录检员予以确认。

第六关，办理核准手续。省招办对高校提交的预录取名单核准、确认后，打印《河南省2017年普通高校招生录取名册》，加盖省招办录取专用章，寄往招生高校。

第七关，录取。高校按照省招办远程网上录取系统核准的录取名单签发考生录取通知书，加盖本校公章，并将考生录取通知书等相关材料一并寄给考生。

第八关，材料交接。已录取考生的纸质档案由考生本人凭录取通知书、身份证、准考证到县（市）区招办领取，报到时交给录取高校。领取档案时考生和县（市）区招办工作人员双方要履行签字交接手续。

考生可及时查询录取状态

据介绍，录取期间，河南省普通高校招生服务平台，会在每个录取批次结束和征集志愿前更新，考生可及时登录查询。一般情况下，考生可显示的档案状态有以下5种：

自由可投：考生档案没有投出去或投出去后又被退档。已经投档：省招办已将档案投给院校，但院校还没下载投档信息。院校在阅：院校正在审阅考生的电子档案，尚未确定录取与否。预退档：院校拟不录取该考生，并向省招办提出退档。对每一个预退档的考生，院校都会注明退档理由，经省招办审核同意方可退档。预录取：院校拟确定录取该生，并已经提交省招生办等待录检。

录取期间，各县（市）区招生考试综合服务大厅提供全过程咨询服务；省教育厅、省招办官方网站、河南招生考试信息网将及时发布有关招生录取的各类信息。

111支队伍竞技 信息安全与对抗

本报讯（记者 王红）昨日，第二届河南省高等学校信息安全与对抗大赛在郑州大学开赛，来自全省45所高校的111支参赛队现场“比武”。

本届信息安全与对抗大赛，分为线上挑战赛和线下分组对抗赛，赛项还分为学生对抗赛和教师友谊赛两部分。在111支参赛队伍中，其中12支是教师队伍，这也是教师首次“参赛”。

本届大赛由“信息安全与对抗技术竞赛（ISCC）”河南赛区竞赛发展而来的。从2013年开始，“信息安全与对抗技术竞赛”河南赛区竞赛连续举办三届。

本届大赛的参赛队，将被择优代表河南参加全国决赛。



2017年全民健身郑州市健身气功站点赛（郑东新区赛区）8日在市新图书馆前广场举行。445名健身气功爱好者齐聚一堂，在切磋比擂的同时，也畅享健身气功运动带来的健康和快乐。 本报记者 陈凯 摄

学党章党规 学系列讲话 做合格党员

老党员致力社区党建

本报记者 赵文静

对张美荣来说，“让党旗在社区飘扬，让党徽在岗位闪光”是诺言，更是一种责任。

张美荣是中原区互助路小学退休教师，是一名有着30多年党龄的老党员。2012年，张美荣被金水区花园路街道聘为通信花园社区党务工作者，现任社区党委副书记。

张美荣从完善基层党组织抓起，致力于基层服务型党组织建设，着力于党建引领下居民的自我服务、自我管理、自我教育和自我监督工作。

2012年起，张美荣在社区全面开展“创

建‘九在楼组’、创建自治家园、创建星级楼组、培育楼道文化”的“三创建一培育”活动。把“楼道文化”建设作为践行“九在楼组”活动的突破口，在她的组织带领和居民的积极参与下，目前纬五路13号院11栋楼全都有了主体不同、特色各异的楼道文化。

从建立健全基层党组织抓起，张美荣建立了网格党支部，成立了直管党员、在职党员和离退休党员“三位一体”的楼组活动党小组，并坚持每月组织生活会、每季度党课。在她的倡导下，楼组党小组、楼组居民自治

小组和居民志愿者，组成了楼组服务队，楼组内的养老助残、扶贫济困、邻里矛盾、家庭纠纷都能及时在楼组内部得以解决。

根据居民需求和爱好，张美荣先后组建了艺术团、养老服务队、义务巡逻队、便民服务队、银发调解服务队、养花协会、书法绘画协会、手工制作班等16个群团组织。社区便民服务多方位、全天候，社区居民足不出户就能享受到生活的便利，院户户受益率达60%以上。

为解除双职工家庭的后顾之忧，张美

荣还利用自己特长，组织志愿者和辖区教育机构，创建社区四点钟课堂，开设了作文辅导班、外教英语体验班、美术班、书法班等，让孩子们在家门口就能找到学习和玩耍的地方。

邻里文化节、邻里联谊会、集体生日会、楼组故事会、每天早晚的舞蹈健身活动……如今，居民们的文化生活丰富多彩，精神生活充实，邻里关系和睦，整个社区逐步形成了“人人为我，我为人人”的和谐氛围。

5年来，张美荣通过自己的无私奉献和辛勤工作，通过搭平台、抓载体、定制度等一系列有效措施，让居民通过自治得到生活实惠，通过党建活动找到精神寄托，从而有效调动了居民群众的积极性，增强了党的凝聚力，实现了“让党旗在社区飘扬，让党徽在岗位闪光”的诺言。

郑州日报 讲文明树新风 公益广告



防治大气污染 保障公众健康 建设生态文明

